МКОУ «Мостовская СОШ»

Семинар – практикум
«Формы и методы работы с родителями

 в условиях модернизации образования»

                           Декабрь 20 14 

Повестка:

1.Формы участия родителей в управлении учебно-воспитательным процессом школы. Зам .директора по УВР Секисова Н.В.

2.Семья и школа в профессиональном самоопределении учащихся старших классов . Корягина А.М.

3.Особенности работы с родителями учащихся кадетской группы. Маланина Т.В.

4.Традиционные формы работы с родителями в начальной форме. Михайлова Л.Н.

5.»Ученик-родитель- классный руководитель» Организация совместных дел. Мосина О.В.

6.Практическое решение актуальных проблем в воспитании.

Вступление

Одним из важных направлений  в деятельности классного руководителя является работа с семьёй, в которой ребёнок растёт и воспитывается. И какую бы сторону развития детей мы не рассматривали, всегда окажется, что главную роль в  их развитии на разных возрастных этапах играет семья, поэтому основными воспитателями являются родители, а задача классного руководителя помочь и подсказать им. Скажем откровенно, что задача очень непростая. И на сегодняшний день существует ряд проблем, которые надо решать незамедлительно.

Задумайтесь, учитель прежде чем начать преподавать несколько лет обучается в университете, получает профессиональные навыки. А ведь  искусство быть классным руководителем не изучается, поэтому в школах, лицеях, гимназиях найти классного руководителя - профессионала гораздо сложнее, чем учителя предметника. Не существует и никакого института, который бы обучал тому, как быть хорошими родителями. Именно поэтому очень часто приходится слышать от родителей: «Снова родительское собрание- потеря времени  «Чего я там не слышала» и многое другое. Знакомо?

Родители должны видеть перед собой классного руководителя, который знает ответ на любой вопрос, любящий их детей, такими , какие они есть, готового сделать всё, чтобы школа стала для них вторым домом. 

Каждый классный руководитель должен чётко сформулировать задачи и направления взаимодействия с родителями. 
Но они будут достигнуты только в том случае, если в их успешной реализации будут заинтересованы обе стороны.  
Задачи классного руководителя должны совпадать с желаниями родителей, поэтому  необходимо  стремиться к сотрудничеству, и тогда цель каждого классного руководителя – объединить усилия семьи и школы, скоординировать их действия для решения поставленных задач, а также сформировать единое воспитательное пространство «семья – школа».

 6. Практическое решение актуальных проблем в воспитании.

И сегодня мы с вами поработаем в группах  и выполним следующие задания:

1 группа
Телеэфир и глобальная сеть заполнены не только полезной информацией. Возникает потребность в повышении информационной культуры как детей, так и родителей. Мы не можем сегодня забрать у ребёнка возможность пользоваться техническими достижениями человечества, но можем научить правильно их использовать.
Сегодня вы работаете с  прессой – у вас  задание Творческая лаборатория «Учимся читать телепрограмму » 


На сегодняшний день существует много познавательных, обучающих программ. Дети и родители приносят программу, и мы учимся выбирать те, которые соответствуют возрасту и интересам детей.
2 группа

 Суд « Обвиняются компьютерные игры…»


Родители выступают в роли обвинителей, дети – адвокатов. Задача: Дать ответы на вопросы: Как отвоевать у родителей право играть в компьютерные игры? Стоит ли родителям запрещать своим детям играть в компьютерные игры? Как и в какие игры можно играть, сидя за компьютером, извлекая из этого пользу и не нанося себе и окружающим вреда?

Путешествие по Глобальной сети

Проводится неоднократно,  отличается многообразием тем, проводится, как правило, в кабинете информатики.


Приходит время и наши детки становятся пользователями Интернета. Как сделать это общение позитивным и полезным? Ни для кого не секрет, что в Сети представлены далеко не только развивающие и педагогически верные материалы. Учимся ограждать детей от негативного воздействия сетевого общения.

Практическое занятие 1  и 2 группе  «Как правильно смотреть телевизор и  работать за компьютером»


Задача:  дать практические рекомендации по данной теме, опираясь на  медицинские исследования . Помните: Это не лекция! От лекций устали и родители и дети. Надо превратить встречу в увлекательную игру.

3 группа 

Академия любящих родителей -  это   форма   психолого-педагогического   просвещения родителей. Она помогает вооружить их необходимыми знаниями, основами педагогической  культуры, познакомить с актуальными вопросами воспитания с учетом возраста и запросов родителей, способствует установлению контактов родителей с классным руководителем, психологом, социальным педагогом, школьным врачом. 

Программа составляется с учётом интересов родителей. Формы организации занятий разнообразны, но, я считаю, самыми удачными – творческие мастерские и игровые тренинги. 

Ваша задача:  составить план занятий, указать темы, которые будут интересны любящим родителям и формы проведения.
 Вывод

Взаимодействуя с семьями новыми формами общения вы последовательно реализуете следующие задачи:

· Вовлекаете родителей в воспитательный процесс через их вовлечение в школьные дела;

· Оказываете помощь семьям в вопросах воспитания и обучения детей;

· Содействуете сохранению и упрочению семьи

Вместе с родителями мы, учителя, учимся общению с ребятами: ведь от того, насколько правильно будет построено общение ребенка и родителей, будет зависеть многое, если не все его воспитание.
